I. megoldas. Ismeretes, hogy cos 2z = 2cos?z — 1. Kifejezhetjiik cos 3z-et is cos z-szel:

cos 3x = cos(2x + x) = cos2x cosx — sin 2z sinx =
= 2cos’x — cosx — 2sin’z cos ¥ = 2cos’x — cos r—

(2) —2(1 — cos’z) cosz = (4cos’z — 3) cos .
Ezekkel (1) igy alakul

cos’x + dcostx — 4dcos®x + 1 + (16 costx — 24 cos’x + 9)c052:10 =1,

2 cos’z(8 cos’z — 10 cos®z + 3) = 0.

Ez agy lehet 0, ha valamelyik tényezs 0. A masodik tényezs elttinése cos?z-re masodfoku egyenletet ad. Ezt megoldva
azt nyerjiik, hogy (1) akkor teljesiil, ha
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vagy cos’x =0, vagy cOs°X = 17 veey cos’x = 3

azaz ha
I :900+7’L'1SOO, x2:300—|—n-1800, :1:3:15004—71-1800,
x4 =45° 4+ n-180°, x5 =135°+n-180° (n egész szam).

A 0° — 360° intervallumban az egyenletnek 10 megoldasa van.
Az els6 harom és az utolso két megoldas Osszevonva egyszertibben irhaté fel:

' =30°+n-60°, x” = 45° +n-90°.
Ringler Andrds (Esztergom, I. Istvan g. III. o. t.)
II. megoldas. Az egyenletet O-ra redukilva a bal oldalt a
2 cos ucosv = cos(u — v) + cos(u + v)
azonossag ismételt alkalmazisaval szorzatta alakithatjuk:

1+ cos2x n 14 cos4x
2 2
= cos 3z(cos x + cos 3z) = 2 cos 3x cosz cos2x = 0.

+ cos?3z — 1 = cos 3z cosx + cos?3z =

Igy a gyokok a kovetkezs harom egyenletb6l szamithatok:

cos3x =0, cosx =0, cos2x =0, éspedig
3x =90° +n - 180°, x =90° +n-180°, 22 = 90° +n - 180°.

Az L. megoldas (2) azonossaga mutatja, hogy cosz = 0 mellett cos3x = 0 is teljesiil, ezért a masodik egyenlet nem
hoz 1j gyokoket. A megoldas ismét

z=30°+mn-60°, é x=45°+mn-90°,

ahol n egész szam.
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